

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТЬ ЛЕННИНА

№ 139 (3538)

ВТОРНИК,

21

ноября

1972 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС О РАЗВЕРТЫВАНИИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1972—1973 ГГ.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляют:

1. Одобрить инициативу передовых коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.

ЦК компартий союзных республик, обкомам, крайкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкомам краевых, областных, окружных и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям развернуть широкую массово-политическую работу по организации Всесоюзного социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, коллективов ферм и бригад, колхозов, совхозов, районов, округов, областей, краев, автономных и союзных республик.

Установить, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республики, края, области, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, фермы и животноводческие бригады, которые успешно проведут зимовку скота и добьются высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечат прирост производства и закупок этих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года при одновременном росте численности поголовья скота и повышении его продуктивности.

2. Учредить 300 красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства. Из них:

для награждения союзных республик — 6 красных знамен с премией от 50 до 100 тысяч рублей;
для награждения автономных республик, краев и областей — 34 красных знамени с премией от 25 до 50 тысяч рублей;

для награждения районов и национальных округов — 260 красных знамен с премией от 5 до 15 тысяч рублей.

3. Для награждения колхозов, совхозов и других государственных хозяйств учредить 2000 красных знамен Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Хозяйства, награжденные красными знаменами, одновременно получают премии (автобусы и другие автомашины) на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства СССР.

4. Принять предложение об учреждении Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок для награждения животноводческих ферм и бригад колхозов и совхозов — победителей Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства.

Награждение Почетной грамотой производится по решению сельскохозяйственных и профсоюзных органов союзных и автономных республик, краев и областей от имени Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

В университете будущего воина

и агитации райкома партии М. С. Савинцев.

Перед будущими воинами выступили первый секретарь РК ВЛКСМ В. С. Белотелов, заместитель военкома района А. В. Петухов.

Занятия в университете будущего воина будут проводиться ежемесячно. Ребята изучат материальную часть оружия, Устав, встретятся с участниками гражданской и Отечественной войны, посетят воинскую часть, где познакомятся со службой солдат, посмотрят фильмы о службе своих сверстников в рядах Вооруженных Сил.

НАШ КОРР.

16 ноября в Доме культуры состоялось первое занятие в университете будущего воина. На нем присутствовали допризывники: учащиеся средней школы, рабочие совхоза, лесозавода, все, кому предстоит в ближайший год идти на военную службу. С лекцией о международном положении выступила инспектор района В. Р. Чугулева. «XXIV съезд КПСС о дальнейшем укреплении обороны мощи СССР и повышении боевой готовности Советских Вооруженных Сил» — такую лекцию прочитал заведующий отделом пропаганды



Готовимся

к весне

Намечая меры по дальнейшему росту сельскохозяйственного производства в 1973 году, дирекция, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Тарадановский» уделяют большое внимание подготовке техники к весенне-полевым работам, проявляют заботу о семенах.

В настоящее время наши механизаторы успешно ведут ремонт тракторов. На четвертый квартал нам запланировано капитально отремонтировать восемь тракторов. Подовину уже сделали. Образцы труда показывают слесарь по ремонту поршневых групп, гидросистем и рулевого управления Алексей Адамович Лапшинов, моторист Владимир Николаевич Горшков, слесарь толливной аппаратуры Виктор Николаевич Прокудин. Каждый из них дневную норму выполняет на 120—150 процентов.

Не забываем мы и о семенном материале. На первой ферме уже очищено 8000 ц семенного зерна, на второй — 1300. На подработке семян хорошо трудятся Н. Велякина, Ф. Логачева, З. Белова, Э. Звягинцева, М. Ануфриева, Р. Антонова, сушильщик Н. М. Красиков. Сменное задание они выполняют на 140—150 процентов.

Н. ЛОГУНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Тарадановский».

Идет ремонт

Наши механизаторы и специалисты почвообрабатывающую и посевную технику почти полностью подготовили еще летом и осенью. А после стадии приступили к ремонту тракторов. За четвертый квартал хозяйство должно отремонтировать 17 гусеничных и колесных машин. Из них двенадцать находятся «на лечении». А тракторы Н. Кабанова, Н. Картаевых, В. Непомнящих уже покинули пределы РТМ и приступили к работе.

Большую помощь в ремонте сельскохозяйственной техники оказывают слесарь коммунист Михаил Иосифович Калашников, токарь кандидат в члены КПСС Владимир Иванович Белолугов, кузнец Аркадий Ильич Панафидин. Они не жалеют своих знаний и личного времени, выполняют работу качественно, на 110—120 процентов.

М. ДРЯЗГИН,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Барачаткий».

Люди ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Николай Владимирович Васянин, которого вы видите на снимке, более двух десятков лет трудится в совхозе «Унгинский». Основная его профессия — токарь, но частенько Васянин выполняет и сварочные работы. Это его смелая специальность. Коммунист Н. В. Васянин — передовой рабочий РТМ. Сейчас, когда техника ремонтируется и ставится на зимнее хранение, Николай Владимирович получает много самых разнообразных заказов. И он всегда справляется со своими обязанностями, способствуя четкой работе всех цехов мастерской.

Фото А. Васильева.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

ВЫПОЛНЯЯ решения ХХIV съезда КПСС, партийная организация совхоза «Плотниковский» направляет усилия всего коллектива на успешное выполнение заданий второго года девятой пятилетки и социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР.

Идея в авангарде соревнования, коммунисты совхоза ведут за собой беспартийных. Приведу примеры. Бригада доярок, возглавляемая Зинандой Вильевной Казаковой, еще в сентябре выполнила годовой план по производству молока. Этот коллектив весь текущий год удерживает первенство в социалистическом соревновании.

На протяжении многих лет трудится в нашем хозяйстве известный механизатор, коммунист Григорий Калинович Малышко. Он в совершенстве владел специальностями тракториста и комбайнером и сейчас работает на тракторе «К-700». В середине нынешней уборки неожиданно заболел комбайнер. Коммунист Малышко понимал, что в горячее время страды простота комбайна допускать

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ

целься. Пересел с трактора на «степной корабль» и до конца жатвы успел намолотить более 3000 ц зерна.

Выращивание уток для национального хозяйства — дело новое. И когда совхозу предложили разводить эту птицу, встал вопрос о том, кому доверить откорм уток. Посоветовались в партийном комитете совхоза и решили направить на этот участок коммуниста Николая Федоровича Кузнецова.

Было создано специальное звено из трех человек. В него вошли птицеводы В. Шлатгаэр, А. Усынин и звеньевой Кузнецов. Звено откормило и сдало 37,5 тыс. уток. Средний вес одной составил 2100 граммов. Себестоимость 1 ц привеса 88 руб. 10 коп. А реализационная цена 1 ц 160 руб. От реализации совхоз получил 60 тыс. рублей прибыли.

Добросовестно трудится на выращивании молодняка крупного рогатого скота кандидат в члены КПСС Роберт Федорович Шлатгаэр. Борясь за выполнение личных обязательств, взятых в честь 50-летия со дня образования СССР, он ежемесячно получает привес каждого

обслуживаемого животного по плану: молока от коровы на 300 кг, на 21 яйцо от курицы-несушки, на 181 ц привеса молока и пр.

Партийный комитет совместно с администрацией и профсоюзной организацией совхоза уделяют большое внимание подбору и расстановке кадров на важнейших участках работы. Например, в период заготовки кормов на второй ферме хозяйства было скомплектовано механизированное звено, которое возглавил коммунист Михаил Афанасьевич Харитонов.

Его же избрали партгруппором звена. Под руководством партийной группы на ферме заготовлено полтора плана сена. Коллектив нашего хозяйства в текущем году добился неплохих производственных успехов. Несмотря на тяжелые климатические условия, успешно справились с поставленными задачами. Выполнили план заготовки сена, сенажа, травяной муки. Справились с планом производства зерна. С убранный площади собрали по 18,5 ц зерна с гектара.

Неплохо обстоят дела и в животноводстве. Произведено продукции животноводства за 10 месяцев значительно больше, чем предусматривалось.

Таких показателей совхоз добился благодаря самоотверженному труду передовиков производства, коммунистов, которые идут в авангарде борьбы за больший прирост производимой продукции. Отлично трудаются доярки Валентина Яковлевна Шадрина, Мария Борисовна Беренц, Эрина Федоровна Вульферт. Они перешагнули трехтысячный рубеж по надюю молока от коровы и с честью выполняют личные обязательства.

Птичницы бригады Валентины Анатольевны Кучинской годовой план по производству яиц выполнили еще в августе. А М. Шадрина, А. Исайкина уже получили от каждой курицы-несушки по 185 яиц.

М. ПРОХОРОВ,
секретарь парткома
совхоза «Плотниковский».

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИМЕТ ЗАКАЗЫ

СБОРЩИК РАМ

Еще одна ручная операция — сбор парниковых рам — исключается в овощеводстве. Теперь эту работу выполнит новое оборудование, навешенное на самоходное, оснащенное усиленной колеей шасси Т-16М. Тракторист и двое рабочих не только собирают рамы, но и доставляют их в места хранения и там укладывают. Производительность за час работы — втрое больше, чем при выполнении этой операции вручную. А прямые издержки, напротив, снижаются почти на 60 процентов.

Кроме того, новое оборудование можно с успехом использовать, когда нужно рамы доставить обратно.

(КОРР. ТАСС)

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Минеральная подкормка для животных

Специальную минеральную подкормку для животных разработали в результате многочисленных экспериментов ученики Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства (ВНИИК). Вводя ее в рацион питания молодняка крупного рогатого скота, можно сохранить его здоровье, повысить экономический эффект откорма при минимальных затратах средств.

Специалисты хорошо знают, что обилие кормов — это еще не все для успеха дела. Часто бывает так: корма выдаются в достатке, а вес животные набирают медленно. Да к тому же иногда появляются признаки серьезного заболевания — остеомаляции. В этих случаях животных приходится раньше времени снимать с откорма и продавать их мясо маловесным, с низкими кондициями.

Такое положение, естественно, беспокоило животноводов передового рязанского совхоза «Пригородный». И особенно мастера откормочного комплекса Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР В. Ляпина. Он и обратился за помощью к ученым ВНИИКа, которые многое делают для развития в области высокопродуктивного животноводства.

Руководитель биохимической лаборатории института, кандидат биологических наук Ю. Соколов со своими сотрудниками занялся детальным изучением кормовой базы совхоза.

— Признаки заболеваний, — говорит учений, — сигнализировали в рационах животных нарушен баланс минеральных веществ. Использование при откорме высокопитательного жидкого корма — барды — усиливало эти нарушения: жидкость вымывала из организма животного минеральные вещества. Остальные же корма не могли восстановить нарушенное равновесие. Причем, такое же явление наблюдается и при обильном скармливании животным кукурузного силюса и соломы.

Подкормка, предложенная биохимиками, предназначена исправить такое положение. В основе этой подкормки поваренная

соль — 50–60 процентов от общего веса смеси. В ней ступенчатым методом размещают микроэлементы и соли кальция и фосфора (моноカルбонат фосфат или трикальций фосфат). На один килограмм подкормки требуется: кальция — 62 г, фосфора — 49,58 г, йода — 32,5 мг, меди — 400 мг, кобальта — 58,5 мг, цинка — 787,5 мг. Микроэлементы применяются в виде серно-, соляно- или углекислых солей.

— Такой качественный и количественный состав подкормки, — поясняет Юрий Анатольевич, — рассчитан на применение в хозяйствах нечерноземной зоны страны. Для других же зон необходимы некоторые изменения, которые могут внести специалисты. Стимость одного килограмма подкормки, по нашим расчетам, составляет всего 20,7 копейки. По рецепту ВНИИКа ее рекомендуется скармливать в смеси с концентрированными кормами из расчета 300 граммов на одну голову в два приема по 150 граммов.

Производственные опыты, предоставленные учеными института совместно с мастерами откорма в совхозе «Пригородный», дали отличные результаты. На откорме здесь находилось 1300 голов молодняка с живым весом 150–180 кг. Телят откармливали 7–8 месяцев до достижения живого веса 380–450 килограммов и гаечной упитанности. Если до применения подкормки суточные привесы не превышали 721 грамма, то теперь они возросли на 20 процентов и более. За время откорма на голову израсходовано 75 килограммов минеральной подкормки на сумму 15 руб. 53 коп.

Каковы же итоги эксперимента? За счет сдачи скота более высокими кондициями и ликвидации проявлений остеомаляции совхоз получает теперь дополнительно за каждое реализованное животное в среднем по 180 рублей.

— Эта подкормка, — говорит кандидат биологических наук Ю. А. Соколов, — пригодна и для дойных коров, у которых при скармливании больших количеств силоса и барды также наблюдается нарушение минерального баланса.

Сейчас многие хозяйства Рязанской области с успехом используют эффективный препарат, родившийся в творческом сотрудничестве ученых и тружеников села.

А. ТРОФИМОВ,

корр. ТАСС.

г. Рязань.

ВЕСТИ

ИЗ НИКОЛ

Летом этого года я был в Артеке. Пионерская дружина имени Н. К. Крупской Зеленовской средней

Я БЫЛ В АРТЕКЕ

подъем, после подъема за рядка, с 8 до 9 час. завтрак, а после 9 часов идем на пляж. На пляже двухразовое купание и загар на солнце. Остальная часть дня до обеда была занята



Игорь Титов в первом ряду (второй слева).

школы наградила меня пулевым соревнованием. Учился я на «4» и ному слету пионеров. Обед в 2 часа дня. После обеда в обычном порядке проходили сборы и подготовка к конкурсу художественной самодеятельности.

Память об Артеке сохранилась навсегда. Я прожил там 30 дней (с 18 июля по 17 августа). На протяжении

этих дней погода была чудесная. Режим дня лагеря был хорошо продуман, в нем сочетался отдых различными занятиями и лагерь. Артек — двенадцать походами. В 7.30 утра дружин. След открыл

ся парадом пионеров Советского Союза, за намишли пионеры других стран (Индии, Монголии, Китая, Японии, Кореи, Вьетнама, ГДР, ФРГ, Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Югославии, Албании, Кубы, Израиля, Конго, Пакистана и других). След проходил 7 дней. Он рассматривал новые маршруты и включил их в марш «Всегда готов!». Это «Тимуро-век», «Пионер — всем ребятам пример», «В мире прекрасного», «Сильные, ловкие, смелые».

В дни слета мы совершили экскурсию в Севастополь, посетили Дворец пионеров и Дом пионерской учебы. Проходили сборы и встречи с пионерами 20-х годов.

Из Артека я привез много сувениров и сейчас готовлю для своей дружине большой стенды-выставку и рассказы о моем пребывании в Артеке.

ИГОРЬ ТИТОВ,
ученик 7 класса
Зеленовской средней
школы.

В ГОСТИХ У ДРУЗЕЙ

В нашем 6 «а» классе учатся хорошие, дружные ребята. Мы всегда принимаем активное участие в школьных делах. Когда был объявлен поход дружбы в сельские школы, мы с радостью откликнулись на это мероприятие. Наш класс подготовил концерт и доклад, и мы пошли в Михайловку. Михайловские ребята встретили хорошо. Им очень понравилось наше выступление, они просили еще приходить к ним. Мы тоже были довольны и пригласили их к себе в школу.

Учащиеся 6 «а» класса Баниновской школы.

50 лет**СССР****ПОКАЗАТЕЛИ**

работы животноводов района за октябрь 1972 года

В первой колонке показан надой молока от коров за октябрь, во второй — с начала года (в килограммах):

ДОЯРКИ

Совхоз «Банинский»
Исаева А. В. 198 2987
Дмитрова Ф. И. 152 2822
Верещагина Н. А. 174 2574
Кадошникова Л. Г. 100 2502
Хайдукова Е. М. 171 2516
Култаева Л. Ф. 155 2648

Совхоз «Барачатский»
Рязанова В. Ф. 133 3005
Парамонова П. В. 179 2989
Науменко В. В. 175 2941
Елисеева А. И. 205 2950
Шамина З. Ф. 108 2789
Шмидт И. И. 143 2818
Шапошникова В. 211 2866
Парохина А. Е. 195 2833
Грищенко З. М. 173 2905

Совхоз «Борисовский»
Еремеева И. И. 110 2708
Гопоненко Е. Д. 170 2877
Жаркова Л. Н. 175 3031
Лосева А. Е. 156 2585
Шамшурина А. 122 2751
Майнгардт М. И. 173 2787

Совхоз «Мунгатский»
Смердина В. В. 210 2446
Деймундт А. П. 207 2311
Апанасова Г. К. 161 2125
Шмидт Э. А. 201 2617
Залесова С. А. 179 2524
Масловская Г. Д. 173 2655

Совхоз «Тарадановский»
Сучкова Н. М. 200 3297
Фладунг И. Д. 227 3142
Гладышева О. А. 207 2858
Кулебакина Э. И. 226 3342
Ануфриева Т. И. 195 2577
Алексеева В. И. 209 2743

Совхоз «Крапивинский»
Аршинцева В. Ф. 150 3260
Иванова М. С. 179 3219
Шестакова А. Н. 211 3120
Шутова В. Я. 188 3515
Минина В. Н. 180 3185
Семёнова М. В. 142 2870
Степанова С. А. 181 2802

Совхоз «Мельковский»
Новгородова А. М. 197 3284
Унгуфу В. Ф. 164 3145
Вайтель М. И. 196 3087
Печеркина Т. А. 310 2988
Харитонова А. И. 220 2795
Харитонова А. Т. 101 2667
Спицына В. М. 200 2741
Глотова М. М. 180 2691

Совхоз «Плотниковский»
Шадрина В. Я. 179 2982
Беренц М. Б. 155 2934
Вульферт Э. Ф. 131 2879
Науменко В. В. 175 2941
Елисеева А. И. 205 2950
Шамина З. Ф. 108 2789
Шмидт И. И. 143 2818
Шапошникова В. 211 2866
Парохина А. Е. 195 2833
Грищенко З. М. 173 2905

Совхоз «Унгинский»
Голошумова А. А. 130 2700
Кислицына А. И. 163 2607
Вострикова Е. Т. 188 2526
Николаенко М. Т. 160 2381
Мельничук Н. И. 142 2370
Мефодьев Т. 122 2452
Чарухина Т. П. 149 2761
Вильвер И. Г. 206 2750
Кислицына Н. Г. 207 2615
Баюрас О. Ф. 122 2379
Цанг М. Г. 142 2392
Леймунт А. И. 148 2675
Майнгардт И. К. 133 2791
Грищук Н. Г. 120 2370
Гаус Э. Ф. 176 2579
Шевелева Н. Л. 79 2613
Печерина А. К. 98 2334
Печерина М. А. 106 2342
Ярославцева Н. Я. 82 2316
Печерина Л. И. 95 2538
Касаткина Т. В. 108 2500
Печерина К. Н. 89 2472
Ащеурова З. Т. 100 2279
Пермякова Е. В. 110 2592

Совхоз «Тарадановский»
Арнольд В. Ф. 162 2805
Алексеева А. А. 170 2831
Корнишина Н. Я. 156 2089
Сечин И. П. 162 2092
Лемидов А. И. 167 2580

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Тарадановский»

Гилев А. И. 175 2497
Воронин П. А. 175 2497
Угольников И. С. 175 2497
Клинов В. П. 170 2423
Телков В. А. 173 2585

Совхоз «Плотниковский»

Шлатгаузер Г. Ф. 151 2634
Иванищенко Н. П. 151 2634
Нахратов И. С. 151 2634
Беренц А. А. 151 2634

Все силы — на выполнение плана сдачи молока государству!

БРИГАДИРЫ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Банинский»
Воробьева Н. М. 95 2085
Лузина Т. А. 146 2071
Соловьева Т. Г. 107 2201

Совхоз «Барачатский»

Шапошников Н. П. 176 2868
Щербинин П. Е. 134 2645
Казаков Н. П. 159 2578
Гришачев А. Н. 166 2576

Совхоз «Борисовский»

Жилинский Н. П. 192 2298
Бухталкин С. Ф. 152 2076
Совхоз «Мунгатский»

Батраков В. А. 162 2350
Дряхлов А. А. 116 1935
Михель Д. А. 172 2217
Гергерт И. К. 166 2371
Худяшов Т. И. 151 2378

Совхоз «Тарадановский»

Шатохин И. С. 143 2534
Цеплит В. В. 153 2563
Асеев С. М. 171 2504

Совхоз «Крапивинский»

Арнольд В. Ф. 162 2805
Алексеева А. А. 170 2831
Корнишина Н. Я. 156 2089
Сечин И. П. 162 2092
Лемидов А. И. 167 2580

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Тарадановский»

Гилев А. И. 175 2497
Воронин П. А. 175 2497
Угольников И. С. 175 2497
Клинов В. П. 170 2423
Телков В. А. 173 2585

Совхоз «Плотниковский»

Шлатгаузер Г. Ф. 151 2634
Иванищенко Н. П. 151 2634
Нахратов И. С. 151 2634
Беренц А. А. 151 2634

УПРАВЛЯЮЩИЕ ФЕРМАМИ

Совхоз «Банинский»

Костыгов Е. С. 110 2082
Райц В. Д. 142 2192

Совхоз «Крапивинский»

Усанин П. Ф. 422 456
Конев В. Н. 163 348
Конев Н. В. 390 570

ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ МОЛОДНИКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Совхоз «Банинский»

Митюрина А. И. 812 643
Пахомова А. И. 508 632
Сысков Н. Г. 581 652
Иванова М. Ф. 1000 585

Совхоз «Борисовский»

Торопов П. А. 632 686

Совхоз «Мунгатский»

Ирвачева В. Ф. 1210 940
Потапенко З. Д. 881 782
Маркова А. Ф. 796 796

Совхоз «Тарадановский»

Иващенко А. И. 592 819
Батраков Ф. С. 659 626

Совхоз «Крапивинский»

Иванов А. А. 792 646
Бруневич М. С. 752 744
Букреев А. Н. 1540 400
Григорьев Ф. Е. 713 775
Ярославцев В. И. 713 775
Плохорова А. А. 510 684

Совхоз «Плотниковский»

Шлатгаузер Р. Ф. 654 680
Беслер Е. Б. 752 786

Совхоз «Унгинский»

Ананьева Е. М. 655 529
Лудынина А. К. 554 618
Пузикова Н. В. 600 588
Шеглова Е. С. 431 541
Беляева Е. П. 512 641
Митюкина Л. И. 450 554
Жуйкова Н. Н. 300 621

Цебезов А. Т. 227 312

Язева Е. А. 625 672

Роот К. К. 538 892

Балатин В. И. 642 582

Печерин А. М. 452 452

Мартынова Л. А. 431 614

Щутиков И. А. 540 540

Смирнов А. К. 510 510

Киприянов К. В. 550 530

Чудова Ю. И. 510 510

По данным управления сельского хозяйства райисполкома.

РУКА ДРУГА

Нелегко досталась азербайджанским крестьянам новая жизнь. Первым руку помощи протянул нам братский русский народ. Советская Россия представила республике сельскохозяйственный инвентарь, удобрения, тракторы. Чтобы помочь прокладывать каналы, строить села и поселки, создавать первые хлопководческие совхозы, в нашу степь приехали люди из Баку и Тифлиса, Ростова и Харькова, Батуми и Саратова.

Благодаря ирригационному строительству, широкому применению минеральных удобрений, новым высокую окультуренным сортам хлопчатника, совместно выведенным учеными Узбекистана и Азербайджана, хлопководство превратилось в одну из наиболее развитых и доходных отраслей сельского хозяйства республики. Десятки городов страны шлют колхозам и совхозам Азербайджана минеральные удобрения, мощную современную технику, семенной материал. Не остаются в долгу и азербайджанские мастера хлопка. «Белое золото» моей республики идет на многие текстильные предприятия нашей Родины. Советский Союз экспортирует его за рубеж.

Ш. ГАСАНОВА,
председатель колхоза имени
1 Мая, дважды Герой
Социалистического Труда.



В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Ростовская область. Стоят животноводов следят медицинские работники. Много средств колхоза «Мир» Матвеево-Курганского района составляет почти 2500 тысяч рублей. Труженики этого хозяйства обрабатывают свыше шести тысяч гектаров пашни, содержат три с половиной тысячи голов крупного рогатого скота, десятки тысяч голов птицы.

Механизация на фермах, сбалансированные кормовые рационы способствуют росту продуктивности животных. И как результат — досрочное выполнение годового плана: государству продано около 400 тонн мяса и 3,5 миллиона яиц.

Улучшаются условия труда работников ферм. Здесь созданы лечебные профилактории, оснащенные необходимой аппаратурой. За здоровьем жи-

вотноводов следят медицинские работники. Много средств колхоза «Мир» Матвеево-Курганского района составляет почти 2500 тысяч рублей. Труженики этого хозяйства обрабатывают свыше шести тысяч гектаров пашни, содержат три с половиной тысячи голов крупного рогатого скота, десятки тысяч голов птицы.

Но основной капитал колхоза — это люди. Партийная организация и правление все делают для того, чтобы молодежь оставалась в селе. 18 молодых специалистов, закончив вузы и техникумы, успешно работают в различных производственных звеньях. Сейчас по рекомендации комсомольской организации колхоз находит новых рабочих.

В новом сельскохозяйственном году труженики колхоза «Мир» Фото В. Турбина.
(Фотохроника ТАСС)

БРЮШНОЙ ТИФ

Несмотря на профилактические меры защиты от инфекционных болезней, до сих пор периодически регистрируются случаи заболевания людей такими заразными кишечными болезнями, как дизентерия и брюшной тиф.

Дизентерия — это острое заболевание, главным признаком которого является кишечное расстройство: схваткообразные боли в животе, жидкий стул (до 3—10 раз в сутки), общая слабость и повышение температуры.

Брюшной тиф — более тяжелое и продолжительное заболевание, при котором признаком начала болезни является повышение температуры тела до 38—40 градусов. Температура держится на этом высоком уровне несколько дней и даже недель. Заболевшие жалуются на постоянную головную боль, бессонницу и отсутствие аппетита. Часто появляется жидкий стул и реже запоры.

Однако как при заболевании острой дизентерией, так и брюшным тифом сами больные не всегда считают, что они больны этими опасными болезнями, потому что у некоторых заболевание протекает в легкой форме, но тем не менее исход болезни может быть плохим, т. е. закончиться осложнением.

Поэтому при повышении температуры тела, появлении рвоты и жидкого стула всем заболевшим необходимо срочно вызвать врача на дом, который распознает своевременно характер болезни.

Заболевшие брюшным тифом и дизентерией опасны для окружающих, т. к. выделяют возбудителей этих болезней с калом и мочой. Здоровые люди, которые ухаживают за больными, и плохо моют руки после ухода за ними, перед едой или пьют некипяченую воду, подвергают себя большой опасности заболеть брюшным тифом и дизентерией!

Чтобы рано выявить болезнь, нужно при повышении температуры тела как можно раньше вызвать врача к заболевшему. Чтобы не заболеть брюшным тифом и дизентерией, необходимо пить только кипяченую воду, мыть руки после посещения туалета, перед едой, по-

ле возвращения домой из магазина, кинотеатра и других мест, в которых отмечается большая скученность людей. Правильно хранить продукты: хлеб после его покупки завернуть в бумагу, кипятить молоко, не хранить мясной суп, котлеты, пельмени свыше 5 часов при комнатной температуре.

Если в доме кто-то заболел брюшным тифом или дизентерией, необходимо провести дезинфекцию помещений (это делают сотрудники дезинфекционной службы), а больного срочно направить в инфекционную больницу.

Надо помнить, что указанные болезни передаются через загрязненную воду, молоко, т. е. когда возбудитель болезни проникает через рот в желудок и кишечник человека. Не зря говорят, что брюшной тиф и дизентерия — это болезнь грязных рук.

При раннем выявлении больного и его лечении в больнице брюшной тиф и дизентерия излечиваются полностью у всех. В настоящее время в п. Крапивинском сложилась такая обстановка, когда количество больных брюшным тифом и дизентерии стало отмечаться несколько больше, чем раньше. Поэтому сейчас в центре под руководством врачей областной санэпидстанции В. И. Червякова, В. Т. Космун и врачей инфекционистов, сотрудников Кемеровского медицинского института А. В. Краснова и В. В. Шабалина в содружестве с сотрудниками центральной районной больницы проводятся все необходимые меры по раннему выявлению больных и их лечению.

Задача населения — оказать посильную помощь медицинским работникам. Мы должны помнить, что больной брюшным тифом и дизентерии опасен для окружающих. Поэтому при малейшем подозрении на начало болезни (повышение температуры, головная боль, жидкий стул и боли в животе) необходимо срочно вызвать врача на дом.

Областная санэпидстанция, клиника инфекционных болезней Кемеровского медицинского института.

(Продолжение.
Начало в №№ 120—138.)

— Красносельская, — напоминаю я. — Почему он вышел из такси именно там? В одиннадцать часов вечера. Он же куда-то ночевать отправился не иначе.

— Правильно, — поддерживает меня Кузьмич. — Вот это уже теплее. Как в той детской игре.

— Из Москвы он в ту ночь уехал тоже не мог, — продолжаю я. — Он еще два дня совершил кражи здесь. И ночевать где-нибудь на вокзале он, конечно, не будет. Не для него это.

— Стоп, — неожиданно произносит Кузьмич. — Где можно ночевать на вокзале?

— В зале ожидания, — говорю я. — На скамейках. Только там не выспишься. И kostenom помешаешь. Да еще четыре ночи подряд.

— А еще где? — настаивает Кузьмич.

В тоне его уже нет задумчивости, в нем какое-то напряженное ожидание, словно Кузьмич в чем-то важном экзаменует нас, словно сам он уже о чем-то догадывается.

— Где еще? — переспрашивает Игорь, усмехнувшись, начинает перечислять. — В комнате матери и ребенка, в медпункте, в комнате милиции, наконец...

Тут уже мы все смеемся. Я даже закашливаемся.

— А еще? — продолжает допытываться Кузьмич.

— В комнате для транзитных пассажиров, — отдававшийся вдруг выпаливаю я.

Кузьмич многозначительно поднимает палец.

— Вот! — произносит он. — Это уже кое-что. Ну, а кого же туда пускают, интересно.

Этого никто из нас толком не знает, и Кузьмич берется за телефон. Он звонит в комнату милиции первого попавшегося вокзала, — правила ведь одинаковы, — и наводит справку.

Выясняется следующее. Чтобы остановиться в комнате для транзитных пассажиров, надо предъявить паспорт и билет, из которого бы явствовало, что пассажир едет через Москву и должен здесь произвести пересадку. Билет регистрируется в дежурной. Проживать в комнате для транзитных пассажи-

ров можно в течение трех суток.

— Вот и все, — заключает Кузьмич. — Очень даже просто и удобно. К тому же, вполне культурно, — и усмехнувшись, добавляет. — А если еще коробочку конфет или что-нибудь в этом роде, то и четвертые сутки прихватить нетрудно.

— И паспорт не обязатель-

но предъявлять, — добавляю я. все для него прошло благополучно. Там он уже все знает: планировку здания, расположение милицейских постов, саму эту комнату для транзитных пассажиров, дежурную там, знает все лестницы, входы и выходы. А любой другой вокзал для него — неизвестность. И чувство самосохранения побуждает его на тот самый, уже знакомый, который именно по-

голосование предъявлять, — добавляю я.

Аркадий АДАМОВ

ЗЛЫМ ВЕТРОМ

Пустяки, — возражает Игорь. — У него и другой паспорт может быть припасен, крашеный. Основное — билет.

Словом, возникает интересная версия. Мы ей тут же даем условное название «Вокзал».

Все оживляются.

И тут наш Кузьмич начинает рассуждать, как бы думать вслух, и мы умолкаем.

Тут надо кое-что учсть, милые мои, — говорит он и указывает на сидящего рядом со мной оперативника. — Вот ты сказал: «он знает, что его ищут». Это многое определяет в его поведении, артиста нашего. Это значит, что нервы у него натянуты до предела, и покоя ему нет ни днем, ни ночью. Вот такая у него сейчас жизнь. Такое состояние. Как у затравленного волка. И в этом состоянии даже самый опытный преступник допускает ошибки, просчеты. Обязательно допускает ошибки. Незаметно для себя. И нам надо их учсть. А сначала на-

до найти.

Кузьмич оглядывает нас,

вздыхает и закуривает сигарету. Потом продолжает:

— Так вот, насчет его ошибок. Возьмем пока версию «Вокзал». Значит, появляется он в Москве. В третий раз, обратите внимание. И к вечеру отправляется на почтовку. Куда? На какой вокзал? Учите его состояния, его страхи и всякие опасения. И я вам точно говорю: где бы, в каком бы районе он к вечеру ни оказался, ночевать он вернется на тот самый вокзал, где ночевал в свой первый и во второй приезд. Почему? Да потому, что там

этому кажется безопаснее других. Вот какая штука. И там дежурная в третий раз запишет в тетрадочку его фамилию и билет его. В третий раз, учите. Хотя на какую фамилию будет у него паспорт, мы не знаем...

Тут я снова, не сдержавшись, начинаю кашлять. Кузьмич, покосившись на меня, выжидаст, пока я успокоюсь. И еще с тревогой поглядывает на меня Игорь. Чего это он в самом деле, кашля не слышал, что ли?

Когда приступ кашля, наконец, проходит, Кузьмич продолжает все так же неторопливо:

— Теперь — насчет билета. Мушанский действительно в Москве проездом. И у него должен быть билет Харьков—Ленинград или наоборот. Зачем ему брать билет до Москвы, а здесь снова покупать? Вот этот билет он и может предъявить дежурной. Может, но скорей всего, не предъявит. Он боится раскрыть свой подлинный маршрут. Побоится. Он сейчас этого боится. Но предъявить какой-то билет ему все-таки надо. Что тут делать? Единственный выход — это где-то по пути купить другой билет, допустим, Орел—Бологое, и его предъявить в Москву. А потом, когда поедет из Ленинграда, купить уже билет Бологое—Орел.

Кузьмич на секунду задумывается. Мы тоже молчим. Я борюсь с подступающим кашлем.

(Продолжение следует).

Телевидение

21 НОЯБРЯ I программа

18.30 Кемерово. Программа передач. 18.31 Для малышей. Мультфильм. 19.05 По дорогам идут машины. 19.20 «Хлеб востока». Документальный фильм. Выпуск 2-й. 20.00 Теленовости. 20.15 «У озер». Киножурнал. 21.35 Книжная лавка «Эклипсис». 22.20 Для студентов-заочников. «Курс начертательной геометрии», «Позиционные и метрические задачи». 9—10-я лекции.

22 НОЯБРЯ I программа

17.25 Москва. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». 2-й период. 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». 3-й период. 19.20 Экранный зарубежный фильма «Паяцы». Премьера фильма-оперы. 20.40 «Союз нерушимый». Чеченско-Ингушская АССР. 21.10 «Песня-72». 21.30 Международная панорама. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время». 23.30 Премьера фильма.

II программа

19.30 Программа передач. 19.31 Для малышей. Мультфильм. 20.00 Теленовости. 20.15 Киножурнал. 20.25 Университет права. Правовая работа в народном хозяйстве. 20.55 «Здравствуйте, наши папы». Телефильм.

23 НОЯБРЯ I программа

16.45 Москва. Ленинский университет миллиона. «В. И. Ленин — боец-революционер, человек кристальной чистоты». Репортаж из Ленинграда. 17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев)—«Заря» (Борисов). 2-й тайм. 18.00 Кемерово. Программа передач. 18.01 Для пионеров и школьников. «Будь готов!». 18.30 В помощь школе. Литература. А. Блок. Поэма «Двенадцать». 19.00 Теленовости. 19.15 «Музыка вокруг нас». Телеальманах. 20.00 Москва. «Союз нерушимый». Удмуртская АССР. 20.30 «Я—Франциск Скорина». Художественный фильм. 22.30 «Песни огненных лет». Премьера фильма. 23.00 «Вечерние мелодии». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—«Химик» (Воскресенск). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

II программа

19.00 Программа передач. 19.01 Для малышей. Мультфильм. 19.25 Теленовости. 19.40 Киножурнал. 19.50 Особенности современного этапа экономического развития СССР. 20.20 «Шестое июля». Художественный фильм. 22.05 Концерт.

25 НОЯБРЯ I программа

18.29 Программа передач. 19.00 «Время». 19.30 Концерт артистов балета. 19.45 Теленовости. 19.55 Киножурнал. 20.00 «Союз нерушимый». Удмуртская АССР. 20.30 «Я—Франциск Скорина». Художественный фильм. 22.05 Концерт.

II программа

12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. Олимпиада «Флот Родины». Ответы на вопросы 2-го тура. 13.10 «Здравствуйте». Научно-популярная программа. 13.50 Для детей. «Ящик с игрушками». Кукольный фильм. 14.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—«Химик» (Воскресенск). 3-й период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.50 «Союз нерушимый». Азербайджанская ССР. 15.50 Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического Большого театра ССР. 18.00 «Время». 18.30 Продолжение спектакля Большого театра ССР «Лебединое озеро». 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Торпедо» (Горький). 3-й период. Трансляция с Центрального стадиона им. Ленина. 20.15 Кемерово. Программа передач. 20.16 Фестиваль городов Кузбасса. Междуреченск. 21.45 Москва. Экранизация литературных произведений. «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Художественный фильм. 23.00 «Время».

II программа

19.59 Программа передач. 20.00 Для детей. «Колобок». Фильм-концерт. 20.22 Концерт инструментальной музыки. 21.02 «Баллада о Беринге и его друзьях». Художественный фильм.

18.30 Для малышей. Мультфильм. 18.45 Для детей. «Полицейские горы». Телесериал. 19.07 «Когурчакбоз». Художественный фильм. 19.30 Звучащая коллекция. Июльские грамзаписи Д. Шостаковича.

26 НОЯБРЯ I программа

12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «В мире социализма». 13.50 Программа Южно-Сахалинской студии телевидения. 14.35 «Первый шаг». Художественный фильм. 15.45 «Клуб кинопутешествий». 16.50 И. Штраус. «Цыганский барон». Спектакль Одесского театра музыкальной комедии. 18.00 «Время». 18.30 Продолжение спектакля Одесского театра музыкальной комедии «Цыганский барон». 19.20 Спортивная программа. 20.00 Кемерово. Программа передач. 20.01 К 50-летию образования СССР. Музыкальный диалог. 2-й тур. 21.30 Москва. Программа передач. 21.35 «Документальный экран». Ведет передачу секретарь правления Союза писателей СССР Р. Рождественский. 23.00 «Время».

II программа

19.59 Программа передач. 20.00 Для детей. «Колобок». Фильм-концерт. 20.22 Концерт инструмент